П Р О Т О К О Л   № __

Собрания первичных профсоюзных организаций ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ с представителями Министерства доходов и сборов Донецкой Народной Республики 

   от « 10 » апреля 2017 г.    

                                            г. Донецк                                               
                 

ПРИСУТСТВОВАЛИ: 

От Профсоюза:

Мовчко Г.И. – председатель профсоюза
Фурсенко С.Е. – член совета профсоюза (Председатель ППО «Торговое Единство»
Демьянко С.А. – юрист профсоюза 

Макарова Е.М. – бухгалтер профсоюза 

Председатели первичных профсоюзных организаций ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ и присутствующих на собрании, указаны в списке к настоящему протоколу
Приглашённые от Министерства доходов и сборов ДНР:

Ковалёв А.С. – заместитель министра Министерства доходов и сборов ДНР
Ященко В.Р. – и.о. директора департамента физических лиц Министерства доходов и сборов ДНР
ПОВЕСТКА ДНЯ:
Вопросы по ГП «Рынки Донбасса»:
1. О процедуре заключения договоров аренды торгового места на рынке с ГП «Рынки Донбасса».
2. Разъяснение и обоснование по ценообразованию арендной платы торгового места на рынке при заключении вышеуказанных договоров аренды.
3. О национализации имущества ФЛП Государственным предприятием  «Рынки Донбасса».  
4. О неприемлемых тарифах по обслуживанию расчетно-кассовых операций ЦРБ в связи с введением руководством ГП «Рынки Донбасса» нового порядка оплаты за аренду торгового места на рынках (безналичный расчёт) для ФЛП.

Вопросы к Министерству доходов и сборов ДНР:
1. О нелегальном бизнесе в сфере услуг.
2. Фиксированная ставка налога для налогоплательщиков 1 упрощённой группы.
3. Упрощение проведения таможенного оформления грузов на таможенных постах Донецкой Народной Республики.
4. Об увеличении лимита для вывоза наличных денежных средств для закупки товаров.
5. Штрафные санкции, применяемые к ФЛП.
СЛУШАЛИ:
По 1 вопросу по ГП «Рынки Донбасса»:
Председатель первичной профсоюзной организации «Альянс-Возрождение» ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ Гавринёва В.В. выступила с предложением пересмотреть договор аренды торгового места на рынке с ГП «Рынки Донбасса» и ввиду разногласий во многих вопросах, создать инициативную группу с представителями Профсоюза и ГП «Рынки Донбасса» для его пересмотра и согласования.
По 2 вопросу по ГП «Рынки Донбасса»:
Председатель первичной профсоюзной организации «Рынок Будёновский» ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ Горпинич С.И. в рамках поднятого предыдущего вопроса по договорам аренды торгового места на рынках, в свою очередь подняла вопрос о разъяснении и обосновании специалистами ГП «Рынки Донбасса» принципов формирования калькуляции арендной платы торгового места в частности на ДП «Республиканский рынок №3/1», на котором находится её первичная профсоюзная организация. 
Эти два предложения были поддержаны всеми представителями ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ, так как на рынках ГП «Рынки Донбасса» у предпринимателей возникли одинаковые вопросы. Председатели  первичных профсоюзных организаций рынков: Дочерние предприятия г. Донецка: ДП "Республиканский рынок №1/1", ДП "Республиканский рынок №2/1", ДП "Республиканский рынок №3/1", ДП "Республиканский рынок №4/1", ДП "Республиканский рынок №5/1", ДП "Республиканский рынок №6/1", ДП "Республиканский рынок №6/2", ДП "Республиканский рынок №6/3", ДП "Республиканский рынок №7/1", ДП "Республиканский рынок №8/1", ДП "Республиканский рынок №8/2"; Дочерние предприятия г. Макеевка: ДП "Республиканский рынок №13/1", ДП "Республиканский рынок №13/2", ДП "Республиканский рынок №16/1", ДП "Республиканский рынок №16/4";  Дочерние предприятия г. Горловка: ДП "Республиканский рынок №23/1", обращались в адрес Председателя ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ Мовчко Г.И. с заявлениями, жалобами по вышеуказанному вопросу.
По 3 вопросу по ГП «Рынки Донбасса»:
Председатель первичной профсоюзной организации ФЛП Дошин А.Н. (г. Горловка) ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ Дошин А.Н. поднял вопрос о проблемах своего рынка ДП "Республиканский рынок №23/1" и в том числе о национализации имущества ФЛП. Он отметил, что в настоящее время, в связи со сменой руководства (администрации) рынка, предприниматели столкнулись с целым рядом проблем и неудобств, в том числе: - при оплате за потребляемую электроэнергию, выставляются дополнительно к индивидуальной оплате и общерыночные энергозатраты (13%-17% "дм каждого магазина); - неудовлетворительная уборка территории рынка; - некорректное (оскорбительное) отношение к предпринимателям со стороны администрации рынка, чем грубо нарушаются их личностные права (честь и личное достоинство), что крайне недопустимо, с точки зрения закона и общечеловеческой морали.

Наряду с отмеченным, администрация рынка устанавливает абонентскую плату за аренду торговых /помещений в летний период 100% ежемесячно, для предпринимателей работающих посезонно, что ставит их в крайне затруднительное финансовое положение.

Особо остро стоит вопрос (он касается и других рынков) в осуществлении попыток администрации рынка попыток  присвоения частной собственности предпринимателей  (кондиционеров, холодильного оборудования и др. оборудования, приобретенного и установленного за их же средства), а за тем, выставлять за его использование отдельные счета (либо включать в общую цену аренды), что грубо и цинично нарушает незыблемые имущественные и гражданские права, установленные Конституцией ДНР и действующим в Республике законодательством.
Кроме того, имеет место прецедент, когда администрация рынка взымает плату с примыкающих, но не входящих, согласно Закону, в территорию рынка объектов, находящиеся в частной собственности, это и магазины (выходящие фасадной стороной на рынок), и складские помещения, и др., объекты.
Согласно ч.1 ст.21 Закона, объекты, подпадающие под определение рынков, установленное настоящим Законом, осуществляющие свою деятельность на территории Донецкой Народной Республики до вступления в силу настоящего Закона, независимо от формы собственности, передаются для государственных нужд как целостные имущественные комплексы, имеющие в своем составе торговые места, ряды с компенсацией собственникам имущества равноценного возмещения. 
По 4 вопросу по ГП «Рынки Донбасса»:
Представители первичной профсоюзной организации «Виктория» (г. Макеевка) ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ Корзникова Н.В. и Кузык О.Н. подняли вопрос о неприемлемых тарифах по обслуживанию расчетно-кассовых операций ЦРБ
в связи с введением руководством ГП «Рынки Донбасса» нового порядка оплаты за аренду торгового места на рынках (безналичный расчёт) для ФЛП.
Кузык О.Н. озвучила, что Постановлениями Правления ЦРБ ДНР № 23 от 04.02.2016 г. и № 47 от 01.03.2016 г. утверждены в новой редакции тарифы на расчетно-кассовое обслуживание юридических лиц, физических лиц-предпринимателей и физических лиц, которые занимаются профессиональной деятельностью. Данные тарифы вступили в силу с 04.03.2016 г.

Согласно п.9. Постановления ЦРБ, расчетное обслуживание за один обработанный документ по перечислению денежных средств с текущего счета Клиента за документ, поступивший в Банк посредством системы дистанционного обслуживания «Клиент-Банк» - 10,00 руб., за документ, поступивший в Банк на бумажном носителе - 20,00 руб.

Комиссионное вознаграждение оплачивается при осуществлении операции по обработке соответствующего документа (9.1., 9.2. Постановления ЦРБ).

На ряду с указанным,  в соответствие с п.13 Постановления ЦРБ, прием наличных денежных средств в оплату платежей - налогов, сборов, пошлин, в том числе таможенных сборов и пошлин в бюджеты различных уровней составляют 0,2%  (min 10,00руб. max 1000,00руб.). При этом комиссионное вознаграждение оплачивается при осуществлении операции за внесение денежных средств на оплату платежей и исчисляется в процентах от суммы каждого платежа.

В тоже время прием наличных денежных средств в оплату платежей с последующим зачислением на счета получателей (других юридических лиц и физических лиц-предпринимателей) 2,0% ( min. 10,00руб. max. 1 000,00руб.). Кроме платежей, указанных в п. п. 14, 15 настоящих Тарифов. Услуга предоставляется при отсутствии соответствующего договора между Банком и получателем средств, комиссионное вознаграждение оплачивается за каждый платеж.( п.15. Постановления ЦРБ).
Представитель первичной профсоюзной организации «Виктория» (г. Макеевка) ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ Кузык О.Н. учитывая вышеизложенное, а также сложное финансово-экономическое положение, связанное с ведением военных действий на территории Республики, для снятия социального напряжения, возникшего у физических лиц – предпринимателей, осуществляющих хозяйственную деятельность на территории ГП «Рынки Донбасса», внесла предложение обратиться к руководству ГП «Рынки Донбасса», как к одной из сторон договора, инициировать перед ЦРБ скорейшее заключение соответствующего договора, что позволит ФЛП значительно сэкономить средства на банковских услугах.
Председатель ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ Мовчко Г.И. озвучила, что ходатайствовала перед руководством ГП «Рынки Донбасса» о заключении вышеуказанного договора, в связи с чем, руководству ГП «Рынки Донбасса» в лице и.о. директора Логвинова А.П. 05.04.2017 года было направлено письмо №11. 
По 1 вопросу к Министерству доходов и сборов ДНР:

Председатели первичных профсоюзных организаций ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ
ФЛП Бадюла В.В. и ФЛП Русинова Е.Б. подняли вопросы, касающиеся сферы услуг, а в частности: о нелегальном бизнесе в сфере услуг и наказания за осуществление данной нелегальной деятельности; о требовании налоговых органов к заработной плате наёмных работников; 
По 2 вопросу к Министерству доходов и сборов ДНР:
Председатель первичной профсоюзной организации ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ
ФЛП Бадюла В.В. также подняла вопрос о фиксированной ставке налога для налогоплательщиков 1 упрощённой группы.
По 3 вопросу к Министерству доходов и сборов ДНР: 

Председатель первичной профсоюзной организации ФЛП Рябец В.А. ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ выступил с вопросом о возможности максимально облегчить для предпринимателей условия проведения таможенных операций с грузами на таможенных постах Республики и попросил утвердить приемлемые и реальные сроки исполнения. От этого будет зависеть пополнение в бюджет Республики.
По 4 вопросу к Министерству доходов и сборов ДНР:

Председатель первичной профсоюзной организации ФЛП Рябец В.А. ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ поднял вопрос об увеличении лимита разрешённых к вывозу с территории Донецкой Народной Республики наличных денежных средств на закупку товаров для плательщиков упрощённого налога I и II групп. Он озвучил, что 22.07.2016 года и 29.07.2016 года на совещаниях в Министерстве доходов и сборов ДНР с предпринимателями во главе с Председателем ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ Мовчко Г.И. этот вопрос поднимался. Сумма наличных денежных средств, которая будет вывозиться, должна соответствовать общей стоимости ввезённого товара. Также, предполагается, что товар, приобретённый на вывезенную сумму наличных денежных средств, или сами денежные средства, должны быть ввезены на территорию Донецкой Народной Республики в течение 60 дней. Это позволило бы предпринимателям закупать товар дешевле и следовательно, это снизит его себестоимость, а также позволит установить более низкие цены для конечного потребителя. 
Согласно протокола от  29.07.2016 года вышеуказанного совещания директору Департамента налогообложения юридических лиц Вараве А.В. было поручено разработать проект порядка относительно снятия ограничения на вывоз наличных денежных средств с территории Донецкой Народной Республики для субъектов хозяйствования – плательщиков упрощённого налога I и II группы до 01 января 2017 года. Срок – до 01 сентября 2016 года.
На сегодняшний день 10 апреля 2017 года порядок не разработан. От решения этого вопроса зависит пополнение в бюджет Республики.
По 5 вопросу к Министерству доходов и сборов ДНР:
Председатель первичной профсоюзной организации «Маяк-Книжка» ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ Назаркин Г.Г. поднял вопрос по штрафным санкциям за невыполнение требований налогового законодательства и заметил, что размер санкций значительно завышен. Некоторые предприниматели просто не успевают уследить за всеми новшествами, которые вводятся поправками в Закон, приказами и постановлениями. Он сказал, что даже по телевидению переданной информации не всегда можно верить, а также что каждый трактует Закон по своему. Он выступил с предложением чтобы работниками налоговых на рынках 1 раз в квартал проводились семинары для предпринимателей, где бы разъяснялось, что необходимо и как делать предпринимателю, чтобы его деятельность осуществлялась в рамках Закона и в дальнейшем он не подвергался бы за неисполнение того или иного требования штрафным санкциям.

Заместитель министра доходов и сборов ДНР Ковалёв А.С. предложил организовать совместную встречу представителей ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ с работниками налоговых инспекций по вопросу ознакомления с требованиями налогового Законодательства на территории рынков.
РЕШИЛИ:
Провести встречу с представителями инициативной группы ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ и Министерством доходов и сборов ДНР для решения озвученных на собрании вопросов.                                                                      Срок – май 2017 года
Собрание окончено в 17.30
Подписи присутствующих на собрании, председателей первичных профсоюзных организаций ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ указаны в списке к настоящему протоколу.

ПОДПИСАЛИ:
	Председатель профсоюза
	
	Г.И. Мовчко

	Член совета профсоюза
	
	С.Е. Фурсенко

	Бухгалтер профсоюза
	
	Е.М. Макарова

	Юрист профсоюза
	
	С.А. Демьянко
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