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Профессиональный союз работников, предпринимателей торговли и общественного питания Донецкой Народной Республики

Донецкая Народная Республика 83001, г. Донецк, ул.Горького,146. profsouzdnr@mail.ru+380713198044
Исх. № 26  
от  07.04.2020г.

                  Министру здравоохранения

Донецкой Народной Республики

Долгошапко О.Н. 

Уважаемая Ольга Николаевна!

В связи с многочисленными обращениями в наш адрес предпринимателей-членов профсоюза первичных профсоюзных организаций Профсоюза работников, предпринимателей торговли и общественного питания, и поднятием роста социального напряжения обращаемся к ВАМ о следующем:

В связи с угрозой распространения в Донецкой Народной Республике новой коронавирусной инфекции Указом Главы ДНР № 57 от 14 марта 2020 года  введен режим повышенной готовности.

Документом определен комплекс действий для предотвращения распространения коронавирусной инфекции на территории Донецкой Народной Республики.

Вследствие чего, в Республике введены дополнительные меры по предотвращению коронавирусной инфекции. В том числе: торговым центрам запретили оказывать развлекательные услуги, кафе и ресторанам сократили время работы и т.д. 
29 марта 2020 года вступил в силу Закон Донецкой Народной Республики «Об административной ответственности за нарушение требований, направленных на противодействие распространению новой коронавирусной инфекции» (далее – Закон), которым введены значительные штрафные санкции за нарушения требований, направленных на противодействие данной инфекции.

Согласно ч.4 ст.1 Закона, протоколы об административных правонарушениях за нарушение требований, направленных на противодействие распространению новой коронавирусной инфекции вправе составлять уполномоченные должностные лица органа, осуществляющего государственный санитарно-эпидемиологический надзор, органов внутренних дел и государственной безопасности. 

Эти и другие меры негативно отражаются на экономическом положении практически всех субъектов хозяйствования ДНР. Считаем, что для правильного применения Закона как субъектами хозяйствования, так и соответствующими контролирующими органами, необходимо принятие утвержденного Министерством здравоохранения ДНР подробного полного Перечня (Порядка) обязательных санитарных норм однозначного толкования, за нарушение которых могут применяться установленные в Законе штрафные санкции. Поскольку без создания такого документа, обязательного  к применению (а не в виде рекомендаций), данные действия проверяющих могут выходить за рамки их должностных полномочий, нанеся значительный финансово-экономический ущерб субъектам хозяйствования. Вследствие чего существует реальная угроза как сокращения наёмных работников, так и угроза полного закрытия объекта торговли и общественного питания (налогоплательщика), что в конечном итоге пагубно отразится на Республиканском бюджете.
Учитывая вышеизложенное, с целью недопущения негативных последствий для предпринимательской деятельности в ДНР и снижения социального напряжения, просим в кратчайшие сроки рассмотреть вопрос принятия соответствующего нормативного акта Министерства  здравоохранения  ДНР, т.е. – Перечня (Порядка) обязательных санитарных норм для субъектов хозяйствования (в т.ч. ФЛ-П), за нарушение которых возможно применение штрафных санкций, определенных Законом.

С уважением,

Председатель Профсоюза работников,

предпринимателей торговли и

общественного питания ДНР                                                    Г.И. Мовчко
